



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК  
18 МАРТА 2014  
№ 38 (21842)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ПОГОДА НА 19 МАРТА



Переменная облачность, небольшие осадки  
Ветер: юго-западный, 6-11 м/сек.  
Температура: ночь -2° -7°, местами до -10°,  
день -1° +4°

Магнитные бури в марте:  
23, 24, 26

## Верность железному правилу

Вчера Почётный гражданин нашего города, представитель легендарной плеяды директоров Магнитки Дмитрий Галкин отметил восемьдесят восьмой день рождения

**За всю историю ММК директоров на комбинате было пятнадцать. Каждый – незаурядная личность с собственным видением будущего предприятия, каждый – с большими организаторскими способностями. Разных по характеру и темпераменту руководителей объединяло одно – преданность раз и навсегда выбранному делу, желание честно служить металлургии.**

Дмитрий Галкин жил в столице, занимал должность первого заместителя министра черной металлургии СССР, был вроде бы далек от магнитогорских проблем, но всегда старался быть полезным родному городу. Галкин восемь лет работал министром черной металлургии Украины, жил в Киеве и Днепропетровске. Два года руководил группой советских специалистов на Аннабском металлургическом комбинате в Алжире. И все равно Магнитка притянула к себе. Вернулся».

Десятый директор ММК Дмитрий Галкин понимал, что люди станут работать гораздо производительнее, если голова у них не будет занята социальными и бытовыми проблемами. Поэтому для директора Магнитки немаловажной стала социальная инфраструктура города. В начале семидесятых годов прошлого века, когда Галкин возглавил ММК, Магнитогорск по площади был вдвое меньше нынешнего. Статистика – вещь упрямая: при десятом директоре за семилетку ввели в строй пятьсот тысяч квадратных метров добротного жилья, предназначенного для семей металлургов, 12 детских садов и яслей, две школы, поликлинику, санатории-профилактории... Дмитрий Прохорович значительно убавил очереди на получение жилья в цехах, справедливо считая, что оно полагается семье, имеющей пусть одного, но добросовестного работника ММК.

Галкин вообще всегда ставил во главу угла решение проблем не только комбината, а всего города. Он регулярно встречался с руководителями милиции. Добиваясь идеального общественного порядка на улицах Магнитогорска, развил институт добровольных народных дружин. Он знал трудности благоустройства улиц и кварталов, проблемы развития транспортных средств, ведь трамвайные пути и весь вагонный парк находились в ведении комбината. Мечтал пустить в нашем городе троллейбусный маршрут, связывающий вокзал с южной частью. Кстати, при Галкине Совет министров РСФСР утвердил генеральный план развития Магнитогорска вплоть до 2000 года, который предусматривал новый жилой массив с этажностью в девять и выше этажей. Планировалось, что на экспериментальной площадке социалистического города, каковым, по сути, и являлся Магнитогорск, будет проживать не менее 500 тысяч человек. При Галкине был построен Дворец культуры металлургов, получивший имя наркома тяжелой промышленности СССР



«Дмитрий Галкин ставил во главу угла проблемы не только комбината, но всего города»

Серго Орджоникидзе и ставший сразу местной достопримечательностью.

«Выбивать» в столице дополнительные средства для развития города помогали директору личные связи с чиновниками из министерств и ведомств и даже самого ЦК. Первое важное знакомство – и какое! – Галкин завел, будучи еще начальником третьего листопрокатного цеха. В январе 1967 года в Магнитогорск прибыл член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета министров СССР Алексей Косыгин. Как сообщали тогда центральные газеты, во второй половине дня седьмого января Косыгин и сопровождающие его лица посетили листопрокатный цех №3 ММК. Первоначально главе правительства планировали показать основные агрегаты, но Косыгин пожелал осмотреть весь цех. Толковые пояснения высокому гостю давал Дмитрий Галкин. Алексей Николаевич запомнил цехового руководителя как грамотного специалиста, способного решать сложные производственные задачи. Результатом «экскурсии» стало решение увеличить на Магнитке объемы выпуска электролитической луженой консервной жести за счет строительства дополнительной линии. Позднее ММК получил еще одно сложнейшее задание – изготовить кинескопную ленту. Тогда ставились на конвейер кинескопы для цветных телевизоров, и необходимо было наладить массовое производство стального листа толщиной 150 микрон для теневых экранов кинескопов. За выполнение этой работы Дмитрий Прохорович удостоен звания лауреата Госпремии СССР 1974 года.

За годы директорства Галкина еще более упрочилось положение комбината в эконо-

мике страны. Имея колоссальную прибыль, ММК, образец социалистического хозяйствования, успешно развивался: реконструировал домны, мартены, прокатные станы. К примеру, вкладывал в реконструкцию четверть миллиарда рублей, а получал дополнительно продукцию, вчетверо превышающую капиталовложения, – вот результат самоотверженного труда всего коллектива комбината, творческого поиска рабочих, техников и инженеров. Прирост производства за девятую пятилетку оказался, по сути, равен созданию завода, превосходящего довоенную Магнитку в полтора раза, а производительность труда практически вдвое выше, чем в целом по отрасли. В 1976 году «за выдающиеся успехи в выполнении социалистических обязательств по увеличению производства продукции, улучшению качества и повышению производительности труда» Дмитрий Прохорович удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Сегодня, спустя годы, Дмитрий Прохорович Галкин по-прежнему с неослабевающим интересом следит за развитием родного для него Магнитогорского металлургического комбината. Те, кому довелось работать с десятым директором, вспоминают:

«В 1979 году приехала в Магнитогорск представительная бригада специалистов Министерства черной металлургии СССР для изучения опыта работы Магнитогорского металлургического комбината по руководству производством. Начальник отдела совершенствования системы управления Минчермета А. Шмырев, возглавлявший комиссию, вместе с двумя-тремя учеными-специалистами «приклеился» к директору комбината, чтобы досконально ознако-

**Уважаемый Дмитрий Прохорович!**

Примите поздравления и теплые пожелания в день рождения!

Для нас всех Вы – пример для подражания и настоящий герой. Вы достигли многого – благодаря Вашему умению чутко улавливать жизненные перемены, принимать кардинальные и порой жесткие решения. Ваша многогранная деятельность, основанная на высоком профессионализме, всегда приводила к успешному решению задач. Ваши заслуженные награды – гордость Магнитки.

Пусть бодрость духа и прекрасное настроение не покидают Вас! Желаю Вам несгибаемой воли, долгих лет жизни, внимания и заботы родных и близких.

**Евгений ТЕФТЕЛЕВ,**  
глава города Магнитогорска

миться с формами и методами его работы. Проверяющие старались быть с Галкиным на его посту с первой до последней минуты каждый день. Но уже через три-четыре дня столичные представители отказались от своей затеи и заявили Дмитрию Прохоровичу, что он «неправильно работает, такие нагрузки ни один нормальный человек выдержать не может».

А Галкин так не считал. Он причислял себя к нормальным продолжателям нормальных магнитогорских традиций, нередко повторял тогда лозунг военных времен: «Вытянемся в нитку – не подведем Магнитку!», потому что сам всегда следовал этому железному требованию с тех самых пор, как Магнитка стала для него родным домом.

Подготовил Алексей ТЮПЛИН

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Виват, матриархат!

Специальный приз ЗСО  
вручен корреспонденту  
«Магнитогорского рабочего».



В Законодательном собрании Челябинской области прошло награждение победителей регионального конкурса журналистов «Мир женщины». Конкурс, учрежденный в 2002 году по инициативе общественной организации «Союз женщин Челябинской области», в нынешнем году проводился в рамках торжественных мероприятий, посвященных 20-летию ЗСО и 80-летию Челябинской области.

Главная его цель – привлечение внимания общественности к проблеме повышения социальной роли женщины в современном мире, содействие повышению авторитета семьи и семейных ценностей в обществе.

В этом году на конкурс поступило около ста пятидесяти работ из более чем тридцати средств массовой информации Челябинской области. Конкурсная комиссия, оценивая работы, учитывала профессиональное мастерство авторов, социальную значимость отражаемых событий, глубину раскрытия темы.

– Все работы журналистов рассказывают о наших людях, их проблемах и достижениях и являются важной частью деятельности по формированию гражданского сознания, – отметил заместитель председателя Законодательного собрания Александр Журавлев, принимавший участие в церемонии награждения победителей конкурса. – Женщины вносят неоценимый вклад в нравственное воспитание растущего поколения, создают основу крепкого государства своим самоотверженным трудом, будь то работа педагога или медицинского работника, оперной певицы или спортивного тренера, бизнесмена или общественно-деятеля.

Первый «Специальный приз» конкурса журналистов «Мир женщины» получила корреспондент нашей газеты Ольга Пятунина.

## К нашим услугам

## Контрольные закупки выявили лучших.

В минэкономразвития Челябинской области состоялось награждение победителей отборочного этапа международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА-2013». В рамках проекта победителей определяли в ходе контрольных закупок на предприятиях розничной торговли с целью мониторинга качества, а на предприятиях сферы услуг проходили общественные рейды и исследования по системе «Тайный покупатель». Среди победителей регионального этапа – учебный центр «Бизнес и Здоровье» (Магнитогорск), «Трико-тажная фабрика «ЯН» (Челябинск), семейная клиника «Жемчужина» (Челябинск).

## Полуостров в море политики

На протяжении последних недель самой обсуждаемой темой в СМИ был вопрос проведения референдума в Крыму

Сегодня вопрос проведения выборов мероприятий там исчерпал себя, но на самом деле, как считают эксперты и политологи, все только начинается.

Как известно, предшествовала народному волеизъявлению процедура принятия Крымской Декларации независимости. Ее признала Россия и не признали ни Киев, ни Запад. Разность позиций в том, что с точки зрения Москвы крымчане имели право определить, быть их территории автономией в составе Украины либо присоединиться к Российской Федерации. А вот новая власть в Киеве и ее сторонники считают, что самоопределение – путь к сепаратизму.

Несмотря на это, позавчера в присутствии большого числа наблюдателей со всего мира референдум в Крыму признан состоявшимся.

Минимального порога явки на крымском референдуме не было предусмотрено. Однако к полудню в крупнейших городах региона проголосовало около 50 процентов избирателей. Крымчанам довелось отвечать в бюллетене на два вопроса. Вот как звучал первый: «Вы за воссоединение Крыма с Россией на правах субъекта Российской Федерации?» Второй вопрос, на который можно было отве-



«Вопрос о статусе Крыма украинские избиратели решили за один день»

тить утвердительно, поставив рядом галочку, сформулирован так: «Вы за возобновление действия Конституции Республики Крым 1992 года и за статус Крыма как части Украины?»

На момент сдачи номера в печать были доступны лишь предварительные данные, но и они свидетельствовали о том, что жители Крыма сделали свой выбор в пользу России. По данным центральных СМИ, 93 процента жителей Крыма проголосовали за присоединение к России, три процента предпочли, чтобы полуостров остался в составе Украины. Среди прошедших на выборы – 40 процентов крымских татар, притом

что часть из них призывала до начала голосования бойкотировать участки и отказаться делать какой-либо выбор вообще.

По свидетельству проведенного Крымским республиканским институтом политических и социологических исследований exit poll (устный опрос избирателей на выходе с участков), за присоединение автономной республики к России проголосовали около 93 процентов респондентов.

Сегодня в будущей российской республике празднуют победу. Премьер-министр автономной республики Крым Сергей Аксенов, поздравляя соратников, заявил: «Уже сей-

час всем очевидно – мы сделали это, мы победили! Именно мы, крымчане, за эти две недели перевернули весь мир вверх ногами и сказали, что мы вернемся домой, в Россию! Мы сделали это с вами вместе, благодаря вашей поддержке, благодаря поддержке России, российского народа и его президента! И эту нашу победу никто не заберет! Мы с вами идем в Россию! Поздравляю вас всех!»

Воодушевление крымских чиновников вполне объяснимо, ведь многие из жителей полуострова надеются на то, что в их регионе социальная составляющая будет равноценна той, что реализуется в Москве и Московской области, а это – повышенная ставка пенсионных пособий, льготные кредиты и многое другое.

И если для крымчан предпочтительны, то важным остается вопрос о том, что получат жители России после присоединения территории, практически всего на треть меньше той, что занимает Челябинская область.

К диалогу о появлении в составе Российской Федерации еще одного региона приглашаем наших читателей. Свое мнение вы можете высказать, написав сообщение на официальном сайте «МР» [www.mr-info.ru](http://www.mr-info.ru) в комментариях к данной статье либо в личной беседе с корреспондентом. Звоните: 26-33-56, нам важно знать ваше мнение.

Валентина СЕРДИТОВА

## Вне прошедшего времени

В ночь на 17 марта из-за остановки сердца умер бывший министр по налоговым сборам и экс-глава Минтруда РФ Александр Починок

Об этом в твиттере сообщил главный редактор «Эха Москвы» Алексей Венедиктов, у которого на радиостанции последние два года Починок выпускал передачу «Фискал».

В январе этого года Александру Починку исполнилось 56 лет. Пик его политической карьеры пришелся на первые годы президентского правления Владимира Путина. В 1999 году Александр Починок стал министром по налогам и сборам, а в правительстве Михаила Касьянова с 2000 по 2004 годы он занимал пост министра труда. Именно Починок занимался революционным переходом к плоской 13-процентной ставке налогового обложения физических лиц. Он сам в ту пору снимался в рекламных роликах с призывом к гражданам своевременно выплачивать налоги, став известным на всю страну.

Александр Починок родился в Челябинске в 1958 году. После окончания в 1980 году челябинского политеха трудился экономистом. Политическую карьеру начал в 1990 году, избравшись народным депутатом и став членом Верховного сове-



та. Именно в этот период завязалось его сотрудничество с газетой «Магнитогорский рабочий». В Магнитогорске Александр Починок появлялся регулярно и частенько проводил дискуссионные «круглые столы» и пресс-конференции в стенах нашей редакции, постоянно предлагал для публикации собственные мате-

риалы. В течение двух лет подряд активно помогал парламентскому корреспонденту «МР» Алексею Тюплину, освещавшему работу съездов народных депутатов России: «пробивал» аккредитацию, бронировал номер в гостинице «Россия», а в Большом Кремлевском дворце помогал нашему журналисту познакомиться с ведущими политиками того времени, был настоящим сталкером в коридорах власти. В 1993 Починок впервые попал в правительство, став заместителем министра финансов. В 1994 и 1996 годах избирался депутатом в Госдуму от Магнитогорского избирательного округа Челябинской области, входя в проельцинские фракции «Выбор России» и «Российские регионы». В 1998 году покинул Думу и стал главой налоговой службы России.

После роспуска Владимиром Путиным правительства Касьянова Александр Починок занимал должность помощника нового премьера Михаила Фрадкова, а затем стал заместителем полпреда в Южном федеральном округе. В 2007–2012 г. был членом Совета Федерации от Краснодарского и Пермского краев. В 2012 году вступил в партию Михаила Прохорова «Гражданская платформа». Внезапная смерть не оставила шансов его планам на будущее...

# Ловцы Остапов Бендеров

## Сотрудники подразделений экономической безопасности в системе МВД отметили профессиональный праздник

16 марта 1937 года – дата образования службы в молодой советской республике.

Тогда подразделение именовалось отделом по борьбе с хищениями социалистической собственности – ОБХСС. Под этим названием служба и знакома представителям старшего поколения, которые помнят прогремевшее на весь Союз дело директора столичного гастронома «Елисеевский», расстрелянного за хищения, выявленные сотрудниками ОБХСС.

С течением времени подразделение несколько раз меняло наименование, было оно и ОБЭПом – отделом по борьбе с экономическими преступлениями, и ГУЭП и ГУБЭП, а вот ОЭБ и ПК – сегодняшнее название действующего отдела экономической безопасности и противодействия коррупции.

14 марта ветераны службы, те, кому довелось бороться со спекуляцией, и нынешние сотрудники собрались за «круглым столом» в рамках проекта пресс-службы Управления МВД по Магнитогорску «Вектор безопасности».

Организатор встречи подполковник Константин Вуевич обозначил тему: экономическая преступность – вчера, сегодня, завтра.

Ветераны, а это нынешний депутат МГСД, в прошлом начальник Правобережной милиции Виктор Токарев, бывшие руководители отдела по борьбе с экономическими преступлениями Владимир Парамонов, Владимир Михайлов, вспомнили события двадцати- и тридцатилетней давности, рассказали о советской системе работы. Поведали о существовавшей в те годы спекуляции, перекупщиках, фарцовщиках. Это сегодня, говорят ветераны, таких людей называют предпринимателями, тогда перед законом они все были преступным элементом.

Но экономическая система страны, мира с тех пор серьезно изменилась, и деятельность, за которую раньше могли дать срок, сегодня достаивается грантов. Впрочем, уровень преступлений также значительно изменился. Привычных для 70-80-х годов прошлого века преступлений давно нет, на смену пришли финансовые пирамиды, мошеннические схемы с жильем, коррупция во властных структурах, киберзлоумышленники.



• Ветераны службы охотно делились опытом работы и вспоминали былые дни

Нынешние сотрудники, а их за «круглым столом» представлял начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Кирилл Черепенькин, сегодня стоят на защите интересов государства и его граждан.

Меняются методы, совершенствуются навыки преступников, но неизменным остается то, что во все времена есть жертвы, которых вокруг пальца обводят разномастные аферисты.

– В год наш отдел выявляет от семисот до восьмисот экономических преступлений. В последнее время стало очевидно, что различные финансовые пирамиды с признаками мошенничества возвращаются. И горожанам надо быть предельно внимательными и осторожными, – посоветовал Кирилл Черепенькин и пояснил, что, вкладывая средства под большие проценты или обналичивая сертификат на материнский капитал, нельзя не осознавать, что ты балансируешь «на грани фола».

Из последних дел, которые ведет отдел экономической безопасности и противодействия коррупции, – история фирмы «ДревПром». В Магнитогорске также были филиалы этого кооператива, которые после ареста руководителя сразу же закрылись. Горожане, взявшие кредиты и подписавшие договоры с «ДревПромом», оказались

в положении заложников. На сегодняшний день в деле насчитывается 234 потерпевших – это только в нашем городе. По самым скромным подсчетам граждане потеряли десятки миллионов рублей. Расследованием занимается Главное управление по Челябинской области и МВД по Республике Башкортостан, где фирма имела юридический адрес.

Не уменьшается в Магнитогорске количество преступлений, связанных со злостным мошенничеством. Здесь, по словам Черепенькина, лидирует сфера высшего образования, находящаяся в наиболее подверженной коррупционной составляющей группе риска. Из 50-60 подобных преступлений в год треть связана со злоупотреблениями в системе образования.

Растет и число образованных преступников, признались оперативники, все больше злоумышленников действует в сети Интернет, пользуясь знаниями IT-технологий, они в виртуальном пространстве находят новых жертв. Причем иногда в качестве потерпевших выступают крупные финансовые структуры. Такие преступления, говорят специалисты, все чаще придется раскрывать действующим сотрудникам отдела в ближайшем будущем.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

### БУКВА ЗАКОНА

#### Гонки без правил

За два первых месяца текущего года в Магнитогорске произошло 19 аварий по вине водителей автобусов.

В дорожных происшествиях пострадали 33 человека. По данным Госавтоинспекции, все чаще участниками ДТП становятся автобусы среднего класса, так называемые «маршрутки». Большая часть нарушений – столкновения и наезды на пешеходов, причины их не меняются из года в год – неправильный выбор скорости, нарушение правил перестроения. В попытке минимизировать число аварийных ситуаций Госавтоинспекция проводит профилактическое мероприятие «Автобус». В дни акции под особым контролем окажется пассажирский транспорт. Инспекторы проверят соблюдение водителями правил остановки и стоянки, соответствие конструкции транспортных средств требованиям Технического регламента, обеспечение предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителей.

#### Поправка прав

Государственная трудовая инспекция провела проверку деятельности муниципального предприятия.

Результаты проверки стали неожиданными: по их итогам от работы отстранили 12 человек. Как следует из официальной информации пресс-службы областной госинспекции, плановая проверка прошла в муниципальном предприятии «Единый расчетно-кассовый центр». Инспекторы выявили нарушения обязательных норм трудового законодательства: оплата отпуска работникам производилась позднее, чем за три дня до его начала, не выплачивалась денежная компенсация в размере не ниже одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ от невыплаченных в срок сумм, к выполнению служебных обязанностей были допущены сотрудники, не прошедшие обучение по охране труда. Директор МП «ЕРКЦ» Елена Манолова привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере пять тысяч рублей, еще 12 человек отстранены от работы.

#### Несун сумчатый обыкновенный

Транспортные полицейские раскрыли кражу.

Сотрудники линейного пункта полиции на станции Магнитогорск – Грузовой задержали мужчину с сумкой, в которой находилась часть вздухораспределителя. Ранее судимый 46-летний магнитогорец рассказал, что совершил кражу на территории склада техобслуживания станции, похищенное планировал сдать в пункт приема металлолома. Ущерб, причиненный злоумышленником, составил 3797 рублей. Мужчина помещен в социальный приют, поскольку не имеет постоянного места жительства, решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье «кража», сообщает пресс-служба Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте.

#### Полиция рулит!

Угонщиков иномарки задержали по горячим следам.

При патрулировании поселка Агаповка экипаж вневедомственной охраны получил ориентировку на угнанный автомобиль. В процессе розыска экипаж в составе сержантов полиции Егора Паукова и Венера Рахимова задержал похищенную иномарку. Находящихся в ней водителя и пассажиров препроводили в отдел полиции. На сегодняшний день по факту угона ведется расследование.

# Красавице и кубку...

## На празднике спорта танцевали все

В Магнитогорске прошел двенадцатый по счету фестиваль стильной хореографии «Улицы горящих фонарей».

Программа мероприятия состояла из череды этапов. Это зрелищные постановки спортивного черлидинга, народные и балльные танцы, хип-хоп, восточный блок под названием «Хабиби» и танцы для взрослых на Кубок Урала по ночному шоу «Кабаре страсти». В рамках мероприятия прошли и профессиональные состязания: в пятницу, 14 марта, IV Кубок федерации Челябинской области по

спортивному черлидингу, на следующий день – Кубок главы Магнитогорска по стильной хореографии.

В церемонии открытия праздника танцев приняли участие глава города Евгений Тефтелев и гость из областного центра – руководитель управления молодежной политики администрации Челябинской области Вадим Бобровский.

Евгений Тефтелев приветствовал спортсменов-магнитогорцев, танцоров, прибывших из других городов и регионов. Пожелав им удачных выступлений, отметил, что фестиваль набирает темпы, с каждым годом растет его престиж, и это означает, что уровень участ-



• На «Улицах горящих фонарей» было по-настоящему жарко

ников очень высок. А искусство, которое они представляют, заслуживает внимания не меньше, чем хоккей. Такое признание градоначальника было воспринято на ура. Вадим Бобровский в приветственной речи добавил, что престижность фестиваля действительно высока, и соревнования, в которых дети раскры-

вают свой потенциал, областными властями будут поддерживаться.

На мажорной ноте прошли все состязания танцоров. И, несмотря на то, что в каждой из номинаций были свои победители, побежденным себя не почувствовал никто. Праздник спорта, активного образа жизни состоялся.

# Фундаментальное наследие

Паралимпийские зимние Игры завершили масштабный цикл олимпийских и паралимпийских мероприятий, проведенных за последние семь лет

В зимних Играх приняли участие 547 спортсменов-паралимпийцев из 45 стран, которые за девять соревновательных дней разыграли 72 комплекта наград в пяти паралимпийских видах спорта, сообщает пресс-служба оргкомитета «Сочи 2014».

Благодаря Играм Россия вошла в тройку самых влиятельных спортивных держав и получила статус лидера мирового спорта на период 2013-2018 г. по версии влиятельного портала Sportcal. В ближайшее время наша страна примет крупнейшие спортивные мероприятия: Чемпионат Европы по санному спорту в 2015 году, Чемпионат мира по хоккею 2016 года, Чемпионат мира по бобслею и скелетону в 2017 году, Чемпионат мира по футболу 2018 года.

На Паралимпиаде работали более 2400 представителей СМИ и телерадиовещателей, официальный сайт Игр посетили более трех миллионов человек, которые в общей сложности просмотрели около 15 миллионов страниц.

Более 8000 волонтеров помогли в организации соревнований, в общей сложности отработав 80000 смен.

Олимпийские и Паралимпийские зимние игры – событие мирового масштаба, эффект которого виден уже сейчас как в ре-



«Российские паралимпийцы были на голову выше своих соперников»

Фото: РИА Новости

гионе проведения Игр, так и по всей стране. Благодаря подготовке к Играм в Сочи Россия получила фундаментальное материальное и нематериальное наследие. Ключевыми элементами нематериального наследия стало возрождение волонтерского движения, изменение отношения общества к людям с инвалидностью, развитие сферы «зеленого» строительства, создание уникальной команды специалистов по управлению мега-проектами и спортивными событиями.

Из летнего курорта, известного в основном в России, Сочи превратился в круглогодичный спортивный, деловой и туристический центр мирового уровня. Благодаря Играм в нашей стране появился уникальный комплекс из нескольких ледовых Дворцов, горнолыжных и санно-бобслейной трасс, трамплинов и всей сопутствующей инфраструктуры, а также четыре горнолыжных курорта с общей протяженностью трасс 150 километров и более 367 киломе-

тров дорог и мостов. К Играм было построено 40 новых и реконструировано 15 отелей общей вместимостью 26000 номеров.

Накануне первых в истории России Паралимпийских игр более 1000 объектов городской инфраструктуры Сочи были признаны доступными. За период 2006-2011 г. число занимающихся спортом среди людей с инвалидностью увеличилось в три раза. 200 российских городов уже переняли опыт Сочи в создании безбарьерной среды, что способствует интеграции людей с инвалидностью в активную жизнь общества.

Неоценимый вклад в этот процесс внесит инновационный проект «Карта доступности», реализуемый Оргкомитетом «Сочи 2014» и Фондом поддержки инвалидов «Единая страна». «Карта доступности» позволяет людям с инвалидностью найти места в «шаговой доступности», где они могут заниматься паралимпийскими видами спорта, а также получить информацию о близлежащих элементах безбарьерной среды. В настоящее время на «Карту доступности» нанесено уже более 14700 различных объектов.

В рамках программы «Обозреватель» Международного Паралимпийского комитета было организовано свыше 50 мероприятий различного формата для Оргкомитетов будущих Игр – их сотрудникам рассказали о специфике подготовки и проведения непосредственно Паралимпийских игр. Это также стало вкладом в наследие «Сочи 2014».

## ОДИН МОМЕНТ

### С неба на грудь

Метеоритная медаль вручена чемпиону Олимпиады.

В Москве представители минкульты Челябинской области передали сувенирную медаль с вкраплением «чебаркульского» метеорита олимпийскому чемпиону по скелетону россиянину Александру Третьякову.

«Мы хотели передать сувенирные медали во время проведения Олимпийских игр в Сочи, однако против этого выступил Олимпийский комитет. После окончания Игр мы получили разрешение российской федерации бобслея и скелетона», – прокомментировала событие замминистра культуры Челябинской области Яна Комиссарова.

Также получит метеоритный приз Виктор Ан, чемпион по шорт-треку. Еще восемь сувениров, предназначенных для иностранных чемпионов, будут переправлены по почте на адрес Олимпийских комитетов зарубежных стран. Необычную награду получат Камил Стох (прыжки с трамплина) и Збигнев Брудка (коньки) из Польши, китайская конькобежка Ян Чжоу, лыжницы из Швеции Эмма Викен, Ида Ингемарсдоттер, Шарлотта Калла, Анна Хог, спортсменка из Австрии Анна Феннингер (горные лыжи).



Российская государственная цирковая компания  
Магнитогорский цирк представляет

**ХИЩНИКИ**

15.03  
20.04

**ТИХОГО ОКЕАНА**

т. 26-42-48, 45-24-76

Считать недействительным приложение к диплому №377356, выданное МИТ на имя Арапова Б. Н.



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОНЛАЙН-СЕМИНАР  
«Заработная плата  
в коммерческих организациях  
в 2014 году»

Дата семинара: 20 марта 2014 года

Лектор: Воробьева Елена Вячеславовна – к.э.н., налоговый консультант, автор многочисленных публикаций по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения выплат в пользу работников, в т. ч. ежегодно переиздаваемого руководства «Заработная плата», а также практических пособий «ЕСН: новейший справочник налогоплательщика», «НДФЛ: новейший справочник налогоплательщика».

Дополнительная информация по телефонам: 580-540 (доб. 205 или 206), 29-49-15.

Магнитогорский театр оперы и балета

Восьмой Международный фестиваль оперного искусства

17 апреля 19.00ч.  
РЕТРО ЭСТРАДА  
Три баритона с новой программой  
«Золотые хиты Ретро Эстрады»  
Дирижёр - Эдуард НАМ

19 апреля 19.00ч.  
И. ШТРАУС  
«ЛЕУЧАЯ МЫШЬ» ОПЕРЕТТА  
Дирижёр - Николай ЭЙБЕРГАРД

23 апреля 19.00ч.  
П. ЧАЙКОВСКИЙ  
«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» ОПЕРА  
Дирижёр - Андрей ЛЕБЕДЕВ

25 апреля 19.00ч.  
А. БЕРНИНИ  
«ТРАВИАТА» ОПЕРА  
Дирижёр - Эдуард НАМ

27, 28 апреля 19.00ч.  
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ГАЛА-КОНЦЕРТ  
Дирижёр - Эдуард НАМ

Билеты в кассе театра: Ленина, 16.  
22-74-75, 22-14-08  
e-mail: magnit-opera@mail.ru  
www.magnitopera.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru

Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

Магнитогорский  
РАБОЧИЙ

№ 38 (21842). 18.03.2014

Регистрационное  
свидетельство  
ПИ № ТУ 74-00833.

Учредитель и издатель:  
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский  
рабочий». Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Челябинской области.

Главный редактор  
Елена Олеговна  
МОСКОВЕЦ  
Приемная  
Тел. 26-33-50

Служба новостей  
26-33-56  
Служба подписки  
и доставки  
26-33-49  
Рекламная служба  
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8600. Заказ № 1241.  
Отпечатано ЗАО «МДП»:  
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 1 печатный лист.  
Подписано в печать по графику  
17.03.2014 в 19.00.  
Фактически 17.03.2014 в 17.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна. Номер набран и сверстан в редакции газеты.